

22 Νοεμβρίου 2012

Νέο σχέδιο Μάρσαλ για την Ελλάδα διεκδικεί ο Πρωθυπουργός στις Βρυξέλλες

Να δεσμευθούν στην πράξη για ένα νέο σχέδιο Μάρσαλ για την Ελλάδα αναμένεται να ζητήσει σήμερα ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς από τους ευρωπαίους εταίρους στη Σύνοδο Κορυφής των Βρυξελλών. Στις σημερινές συζητήσεις για την 5η Προγραμματική Περίοδο 2014 – 2020, δηλαδή για το ΕΣΠΑ της επόμενης εξαετίας, ο κ. Σαμαράς θα επιδιώξει να διπλασιάσει το ποσό που αντιστοιχεί στην Ελλάδα από τα κοινοτικά κονδύλια και το οποίο έχει υπολογισθεί βάσει του ΑΕΠ της χώρας το 2009. Συγκεκριμένα επιδίωξη του κ. Σαμαράς είναι να λάβει η Ελλάδα από το ΕΣΠΑ της περιόδου 2014-2020 περίπου 20 δισ. ευρώ όταν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και οι Κοινοτικές Υπηρεσίες έχουν στην πρόταση τους για τη χώρα μας υπολογίσει 11 δισ. ευρώ.

Τμηματικά μέχρι τα τέλη Ιανουαρίου, αναμένεται ότι θα καταβληθούν τα 44 δισ. ευρώ

Τμηματικά μέχρι τα τέλη Ιανουαρίου αναμένεται να καταβληθούν στην Ελλάδα τα 44 δισ. ευρώ των δόσεων του μηχανισμού στήριξης, ενώ σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές ήδη διαφαίνεται πως θα υπάρξει συμφωνία για τη βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους και την κάλυψη του κενού χρηματοδότησης του ελληνικού προγράμματος στο Eurogroup της Δευτέρας. Οι τμηματικές αποδεσμεύσεις της δόσης έχουν να κάνουν με αξίωση των Γερμανών, οι οποίοι ζήτησαν στο ανακοινωθέν του προχθεσινού Eurogroup να μην υπάρξει αναφορά σε συγκεκριμένη ημερομηνία για την απόφαση εκταμίευσης της επόμενης δόσης. Πάντως συγκλίνουσες πληροφορίες αναφέρουν πως έως τις 5 Δεκεμβρίου θα δοθεί το πράσινο φως για τη χορήγηση της πρώτης – τουλάχιστον- δόσης των 31,5 δισ. ευρώ. Πιο σημαντικό ωστόσο θεωρείται πως οι αντιδράσεις που εγέρθηκαν από την αδιέξοδη έκβαση του Eurogroup της Τρίτης τόσο στις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες, αλλά κυρίως μέσα στη Γερμανία καθιστούν πιο πιθανή τη συμπερίληψη στις προτάσεις για τη βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους και του σεναρίου κουρέματος των δανείων του επίσημου τομέα μετά το 2016. Εκτιμάται μάλιστα πως μια τέτοια εξέλιξη θα οδηγούσε ενδεχομένως το ΔΝΤ στο να συμφωνήσει στη μετάθεση του στόχου για τη βιωσιμότητα του χρέους στο 2022, αντί του 2020.

Τρεις αυξήσεις στους λογαριασμούς της ΔΕΗ μέσα στο 2013

Με αυξήσεις - φωτιά στα τιμολόγια της ΔΕΗ θα βρεθούν σύντομα αντιμέτωπα τα νοικοκυριά και οι μικρές επιχειρήσεις. Σύμφωνα με τη μνημονιακή υποχρέωση, οι αυξήσεις στα τιμολόγια της ΔΕΗ θα γίνουν σε τρεις δόσεις, αρχής γενομένης από τον Ιανουάριο. Σύμφωνα με Τα Νέα, η πρώτη δόση δεν αποκλείεται να είναι διψήφια, της τάξης του 9% - 10%, ενώ για όλο το 2013 οι αυξήσεις θα μπορούσαν να φτάσουν και στα επίπεδα του 20% - 30%. Οι αυξήσεις θα γίνουν σε τρεις δόσεις: Ιανουάριο, Μάιο και Ιούλιο.

Σωρευτική ύφεση 25% και 2 εκατ. φτωχοί, το κοινωνικό πορτρέτο της Ελλάδας του 2012

Ύφεση 25% σωρευτικά «όσο 1,5 παγκόσμιος πόλεμος», στο 25% η ανεργία και η φτώχεια, στο 30% ο κοινωνικός αποκλεισμός, 1,5 εκατ. οι άνεργοι, 2 εκατ. οι φτωχοί, 55% των νέων άνεργοι είναι το κοινωνικό πορτρέτο της Ελλάδας 2012, όπως αναφέρεται στην ομώνυμη έκδοση του ΕΚΚΕ. Η νεοφιλελεύθερη απάντηση που εφαρμόζεται σήμερα για την αντιμετώπιση της κρίσης είναι διαμετρικά αντίθετη με το ευρωπαϊκό κοινωνικό πρότυπο, ειπώθηκε στην παρουσίαση, ενώ -επιτέλους- ακούστηκε και ότι η πλειοψηφία των Ελλήνων δεν θέλει απλά να παραμείνει στο ευρώ αλλά στην Ευρώπη και στο συγκεκριμένο κοινωνικό μοντέλο που αντιπροσωπεύει.

Δεν κάνουν βήμα πίσω οι Δήμοι για τις λίστες διαθεσιμότητας

Παρά το τελεσίγραφο του Αντώνη Μανιτάκη, οι δήμοι εμμένουν στην απόφασή τους να μην αποστείλουν στο υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης λίστες διαθεσιμότητας, όπως δήλωσε στον ΒΗΜΑ 99,5 σήμερα το πρωί ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Κώστας Ασκούνης. Ο κ. Ασκούνης ζήτησε διάλογο με την κυβέρνηση, προτείνοντας να υπάρξει αξιολόγηση των υπαλλήλων και μετατάξεις όπου υπάρχουν κενά. Την ίδια ώρα συνεχίζουν τις κινητοποιήσεις τους οι εργαζόμενοι στους δήμους.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232867, 2310281635
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr